

YAOWEN

致敬英烈 不忘忠魂

——我市举行59名淮海战役烈士遗骸迁葬仪式侧记



淮海战役烈士遗骸迁葬仪式现场。 ■摄影 记者 黄鹤鸣

■记者 余婷

青山埋忠骨，山河念英魂。7月6日，我市举行59名淮海战役烈士遗骸迁葬仪式。将濉溪县铁佛镇道口村59名淮海战役烈士遗骸集中迁移到淮海战役双堆集烈士陵园安葬，进行统一保护管理和纪念瞻仰。

当天8时，随着一声汽笛长鸣，15名骑警开道，军车护送着烈士遗骸灵车缓缓驶向淮海战役双堆集烈士陵园。上午9时40分许，雄壮的国歌声响彻烈士陵园，参加仪式的领导干部和各界代表约200余人，全场肃立，向烈士遗骸默哀。

随后，礼兵护送烈士遗骸安葬。伴随着深情的《献花曲》，参加仪式的全体人员依次向烈士敬献鲜花并鞠躬，告慰先烈，寄托哀思。

“老师经常跟我们说红领巾是用革命先烈的鲜血染红的，正是有了这些舍生忘死的英雄，才会有我们现在幸福美满的生活。作为一名学生，我要好好学习，报效祖国。”双堆集镇中心小学四年级三班学生喻子如说道。

淮海战役是中国人民解放战争中具有决定意义的三大战役之一。淮北市濉溪县作为淮海战役的主战场之一和总前委旧址所在地，红色基因已深深融入这片土地。

据了解，淮海战役双堆集烈士陵园位于濉溪县双堆集南面，园区占地面积12.6公顷，1976年经安徽省政府批准兴建，1981年10月淮海战役纪念碑落成。安葬有名烈士893名，无名烈士5434名。目前，已成为全市及周边地区进行爱国主义教育、国防教育和反腐倡廉教育的重要场所。

为更好弘扬英烈精神，缅怀革命先烈的丰功伟绩，近年来，濉溪县退役军人事务局对散葬烈士进行妥善安置，以告慰先烈英灵。

“下一步，我们将加强对烈士陵园的管理和修缮，让更多的人缅怀革命先烈，传承红色基因，汲取精神力量。同时，教育年轻的一代，继承革命事业，牢记优秀传统，弘扬革命精神。”濉溪县退役军人事务局副局长王天卫介绍。

市市场监管局“四强化”推动知识产权事业跨越式发展

■记者 徐志勤 通讯员 朱丽芳

本报讯 近年来，市市场监管局不断强化政策激励、创新驱动、培訓指导、帮扶对接，进一步提升企业知识产权创造能力，推动全市知识产权事业跨越式发展。

强化政策激励，激发知识产权创造活力。让各类市场主体切实享受政策红利，确保政策精准高效，真正起到激励引导作用。2021年兑现2020年度各类知识产权奖补资金878.83万元。

强化创新驱动，发挥重点企业特色优势。聚焦战略性新兴产业和特色优势、领军企业，加强基础研

究、注重原始创新，促进创新链与产业链深度融合，坚持提档升级科技创新“老字号”和培育壮大专精特新“新力量”，带动战略性新兴产业关键核心技术研发取得新突破，推进重点领域发明专利运用实现新进展，发挥淮北陶铝新材料专利导航项目作用，引领专利培育工作整体提升。2021年淮北陶铝新材料专利导航项目成为省重点支持项目，获得省级投入30余万元。

强化培训指导，建立快速确权绿色通道。组织开展专利知识培训，强化企业专利先行意识，提升企业专利布局的能力水平。为战略性新兴产业和特色优势企业提供快速有力推进交通秩序提升。在完成全市主要路口车行道渠化情况、交叉口类型、信号设施建设等交通信息排查统计基础上，推进全市联网信号机协调同步。对S238、

余件，今年企业一件专利可获得最高授信2000万元，让专利变成实实在在的红利。

今年以来，全市获授权专利1487件，同比增长16.2%，其中发明专利授权222件，同比增幅93.1%。全市共拥有有效发明专利1826件，同比增幅35.2%。每万人口发明专利拥有量9.3件，同比增幅55.0%，位列全省第一。截至目前，全市获得国家专利银奖1个、优秀奖3个，省专利金奖2个、银奖1个、优秀奖27个。2021年专利权质押融资2.87亿元；今年截至目前专利权质押融资1.54亿元，同比增幅71.1%。国家、省、市级知识产权优势示范企业116家。

市公安局突出重点工作推进文明创建 缓解群众停车难题 提升道路通行效率

■首席记者 肖干 通讯员 焦洋

本报讯 根据市文明委部署要求，市公安局推深做实电动车整治、停车秩序整治、交通秩序提升、文明养犬管理等当前文明创建重点工作，推动形成全局上下齐心协力、共创文明的良好格局。

加强文明交通宣传引导。开展“一盔一带”、电动车安全出行等系列活动，印发资料5万余份。邀请媒体记者随警作战，参加一线秩序管理执法20余场次。充分利用新媒体矩阵，推出系列事故警示录5

期，曝光违法当事人200余人次，全平台阅读量逾千万，得到群众充分认可。

强化电动车综合整治。加快电动车登记上牌进度，全市普通电动自行车上牌量突破25万辆。进企业、进单位、进社区，广泛宣传《淮北市非机动车管理条例》等相关法律法规，组织开展专项整治，不断提升头盔佩戴率。

扎实开展停车秩序专项整治。充分利用“智能交通”科技优势，加大严管路段巡逻、巡查力度。全面落实“我为群众办实事”公安交管便

民措施，在环山西路、环山东路等划定夜间停车泊位320余个，落实执法提前警示机制，针对违法停车行为主动发送提醒短信，要求车主限时驶离。联合市文明办、市住建局等推进市人民医院周边交通组织优化，将门诊大楼绿化区改造成生态停车场，新增车位72个，缓解就医群众停车难问题。

有力推进交通秩序提升。在完成全市主要路口车行道渠化情况、交叉口类型、信号设施建设等交通信息排查统计基础上，推进全市联网信号机协调同步。对S238、

相山路、孟山路、人民路、梧桐路等13条城市主次干道进行绿波线性协调控制，缓解早晚高峰期交通拥堵，城区主要道路通行效率整体提升9.2%。

落实“文明养犬”管控措施。

建立多部门联合巡查队伍，常态化开展规范养犬巡查整治工作，重点整治“无证养犬、在楼道露台等公共区域养犬、遛犬未束牵引带、未清除犬只粪便、携犬只进入公共场所”等违规养犬行为。

在全市范围内曝光违规养犬行为，提升执法查处质效。

周天伟调研全市重点项目建设情况

■记者 王陈陈
通讯员 李强 王宇涛

本报讯 7月6日，市委常委、常务副市长周天伟调研全市重点项目建设情况。

周天伟先后来到翌光科技屏体产业化及终端整机生产项目、市第一实验小学和市第二中学南湖校区EPC总承包建设项目、淮北经济开发区产业园区基础设施综合项目、烈山经济开发区电子信息产业园建设及配套工程施工现场，与相关负责人面对面交流，详细了解项目建设进度，并听取了全市重点项目及招商引资项目推进总体

情况、存在问题及下一步工作打算。

周天伟指出，重点项目建设事关全市产业转型发展、投资促进拉动、民生福祉保障等多领域各方面，各级各单位要时刻行动起来，抓紧干起来。

周天伟强调，要提高站位抓效率，科学组织施工，逐项破解问题，尽快形成实物工作量。要强化配合抓推进，切实履行好属地、行业、部门项目监管推进责任，凝聚攻坚合力。要抢抓政策机遇，聚焦支持方向，深度谋划项目，打包凝练一批支撑性、基础性的好项目、大项目。要不断提升统计工作质量水平，确保数出有据，真实客观准确反映经济发展和项目建设基本面。

市人大常委会领导主持召开“聚民意惠民生”行动专题部署会

■记者 王晨 通讯员 安敏

本报讯 7月6日下午，市人大常委会副主任张香娥主持召开“聚民意惠民生”行动专题部署会。

会议传达学习了省委主要领导对“聚民意惠民生”行动开展情况的批示精神、省人大常委会关于进一步推进“聚民意惠民生”行动的通知，以及市委主要领导关于人大代表聚焦环境保护开展“聚民意惠民生”行动的要求，并就开展“聚民意惠民生”行动七月环保主题月活动进行安排部署。

张香娥指出，“聚民意惠民生”行动是省人大常委会贯彻落实中央及省委工作会议精神、践行全过程人民民主重大理念的具体举措，是推动解决人民群众急难愁盼问题的重要抓手。她强调，要提高政治站位，紧跟省委、市委部署要求，精心组织、有序推进，抓好抓实“聚民意惠民生”行动。要聚焦环境保护问题，引导人大代表围绕蓝天碧水净土以及群众身边有感的环保问题开展调查研究，以高质量意见建议助推我市环境保护工作稳步提升。要充分发挥人大代表主动性，让代表“动起来”，使人大工作“活起来”，进一步提高社情民意提出率，畅通办理渠道，健全交办督办机制，加快社情民意转化落实，努力提高办结率和满意率。

市审计局找准着力点 推动地方经济高质量发展

■记者 刘露 通讯员 李秀玉

本报讯 深入研究审计机关助力规范和引导资本健康发展、推动淮北高质量发展的具体举措，今年以来，市审计局找准运用审计监督手段，规范服务资本市场的“四加强四提高”着力点，进一步明确审计工作的方向和路径。

加强政策跟踪审计，提高财政资金扶持资本市场发展绩效。以贯彻国务院“稳经济33条”，省政府稳住经济一揽子政策措施落实，以及市委相关会议精神和相关政策落实为根本，把各项政策落实情况融入财政审计、公共资源审计、经济责任审计等工作中，重点关注地方各级政府出台的支持企业到资本市场发展的各项财政政策制定、落实情况，对企业登陆不同层次资本市场、进行直接融资的奖励政策进行绩效评估，充分发挥财政资金的杠杆作用。

加强国有企业审计，提高上市企业遵守资本市场法治意识。按照《审计法》赋予职责，加强对地方国有和国

有控股企业的审计监督，促进其规范化管理、提质增效，促进其按照资本市场的规则运行，提高信息披露质量，监督其合法运营，体现对资本市场投资者的保护，落实审计工作以人民为中心的发展思想。

加强国有资产审计，提高产业投资基金运作能力。适应各级地方政府设立市场化产业投资基金以增加创业资本供给的新形势，重点关注产业引导基金及其子基金设立的合作方式是否公平、基金运营是否规范、内部控制制度是否有效，鼓励其发挥风险投资作用，防范市场风险和道德风险，同时充分把握基金市场化运行规则，建立容错纠错、尽职免责的评价机制。

加强融资平台审计，提高城投公司利用资本市场融资功能。重点关注地方建设公司在资本市场发债融资的合法性、规范性，重点关注其融资业务是否符合政策要求，防止新增政府隐形债务。以企业债务安全为着眼点，对发债资金投向和效益进行监督，审慎评估其还款能力，及时警示风险，提出对策建议，守住不发生地区性金融风险的底线。

市地方金融监管局开展系列主题党日活动

■记者 黄顺 通讯员 华寒

本报讯 连日来，市地方金融监管局开展系列主题党日活动，弘扬伟大建党精神，推动党史学习教育常态化，加强党性修养，坚定理想信念。

在小李家红色革命教育基地，全体党员瞻仰珍贵的革命文物和影像资料，回顾党带领人民群众艰苦奋斗的光荣岁月，聆听小李家守护人李华松老人的讲解。在淮海战役总前委旧址前，新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词，表达了永远跟党走的坚定信心决心。

为引导党员干部树立政治机关意识，主动接受对党忠诚教育，市地方金融监管局党组书记、局长王海峰以《强化政治机关意识 走好第一方阵》为题，从“强化政治机关意识 走好第一方阵”的核心要义、具体要求、实践意义三个

方面，理论联系实际讲授专题党课。党员们表示，要牢牢把握单位的政治属性，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”，以实际行动诠释对党忠诚，把旗帜鲜明讲政治贯穿到工作和生活的各个方面。

7月1日，市地方金融监管局还组织开展了集体“政治生日”主题党日活动，畅谈初心感受，重温入党誓词，表彰优秀共产党员。大家表示，围绕省、市“一改两为”会议部署，争做忠诚尽职勇争先的时代先锋，为实体经济发展提供金融支撑，为金融支持淮北更高质量转型发展贡献力量，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

 淮北金融
Huabei Finance